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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Daniela Milewskiego nr 3049 w sprawie poprawy odporności państwa 
na współczesne zagrożenia

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 3049 Pana Posła Daniela 
Milewskiego w sprawie poprawy odporności państwa na współczesne zagrożenia, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

Tematyka wzmacniania odporności wiąże się bezpośrednio z działalnością Rządowego Centrum 
Bezpieczeństwa, które koordynuje na szczeblu narodowym szereg kwestii - m.in. ochronę infrastruktury 
krytycznej, ocenę ryzyka, opracowywanie planów zarządzania ryzykiem oraz intensyfikację współpracy 
cywilno-wojskowej - przyczyniających się do wzmacniania odporności państwa i społeczeństwa. 

Przedstawiciele resortu obrony narodowej uczestniczą obecnie w procesie opracowania Kart realizacji 
narodowych celów odporności wynikających z celów odporności NATO, obejmujących zestawienie 
najważniejszych przedsięwzięć dla organów administracji publicznej w horyzoncie krótkoterminowym 
(2024- 2029), średnioterminowym (2029-2040) i długoterminowym. 

Administracja publiczna jest objęta szkoleniem obronnym. Jego organizację, objęte nim podmioty, 
zadania z nim związane, a także właściwości organów w tych sprawach reguluje rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 31 października 2022 r. w sprawie szkolenia obronnego (Dz. U. poz. 2348).  
Jednocześnie informuję, że w ramach zwiększania świadomości i przygotowania obywateli do działania 
w sytuacjach kryzysowych resort obrony narodowej realizuje następujące przedsięwzięcia: ‘”Trenuj 
z wojskiem”, „Edukacja z wojskiem” i „Wakacje z wojskiem”.

Siły Zbrojne RP są aktywnym członkiem NATO i w jego ramach uczestniczą we wszystkich inicjatywach 
obronnych. Ma to między innymi bezpośrednie przełożenie na stabilizację sytuacji w kontekście 
aktualnego zagrożenia na wschodniej flance NATO. Podkreślenia wymaga fakt, że podejmowane 
i prowadzone wspólne inicjatywy w kontekście długofalowym są ukierunkowane zarówno na 
zapewnienie bezpieczeństwa bieżącego jak i rozbudowę potencjału obronnego.

Obecnie jednym z zasadniczych wyzwań związanych z odpornością państwa w czasie pokoju są 
zagrożenia w cyberprzestrzeni, w tym dotyczące infrastruktury krytycznej. Dlatego w SZ RP bardzo 
intensywnie rozbudowywane są zdolności do prowadzenia operacji w cyberprzestrzeni. Ponadto między 
innymi na bazie wniosków płynących z konfliktu w Ukrainie zaplanowano rozbudowę infrastruktury 
obronnej w ramach programu „Tarcza Wschód”, a jednocześnie kontynuowana jest dynamiczna 
modernizacja techniczna i transformacja SZ RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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